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Este Simulado é Composto por: 

• 20 Questões de Língua Portuguesa 

• 10 Questões de Raciocínio Lógico 

• 05 Questões de Geografia da Paraíba 

• 05 Questões de História da Paraíba 

• 10 Questões de Noções Básicas de Informática 

• 06 Questões de Direito Constitucional 

• 06 Questões de Direito Penal 

• 04 Questões de Noções de Direito Processual Penal 

• 04 Questões de Direito Militar 

• 08 Questões de Legislação Extravagante 

• 02 Questões de Sociologia 

• Cartão Resposta 

• Gabarito 

Dica de estudo: 

1) Gerencie seu tempo, neste concurso o tempo de prova será de 4 horas de prova 

2) Inicie na matéria que tenha mais conhecimento 

3) Não se esqueça de reservar o tempo para preenchimento do cartão resposta 

4) Caso não saiba responder à questão pule para a próxima  
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Língua Portuguesa 

Texto I – Camelos e beija-flores... 

A revisora informou delicadamente que era norma do jornal que todas as “estórias” deveriam ser 

grafadas como “histórias”. É assim que os gramáticos decidiram e escreveram nos dicionários. 

Respondi também delicadamente: “Comigo não. Quando escrevo ‘estória’ eu quero dizer ‘estória’. 

Quando escrevo ‘história’ eu quero dizer ‘história’. Estória e história são tão diferentes quanto camelos e 

beija-fores...” 

Escrevi um livro baseado na diferença entre “história” e “estória”. O revisor, obediente ao 

dicionário, corrigiu minhas “estórias” para “história”. Confiando no rigor do revisor, não li o texto 

corrigido. Aí, um livro que era para falar de camelos e beija-flores, só falou de camelos. Foram-se os 

beija-flores engolidos pelos camelos... 

Escoro-me no Guimarães Rosa. Ele começa o Tutameia com esta afirmação: “A estória não quer 

ser história. A estória, em rigor, deve ser contra a história.” 

Qual é a diferença? É simples. Quando minha filha era pequena eu lhe inventava estórias. Ela, ao 

final, me perguntava: “Papai, isso aconteceu de verdade?” E eu ficava sem lhe poder responder porque 

a resposta seria de difícil compreensão para ela. A resposta que lhe daria seria: “Essa estória não 

aconteceu nunca para que aconteça sempre...” 

A história é o reino das coisas que aconteceram de verdade, no tempo, e que estão 

definitivamente enterradas no passado. Mortas para sempre. [...] 

Mas as estórias não aconteceram nunca. São invenções, mentiras. O mito de Narciso é uma 

invenção. O jovem que se apaixonou por sua própria imagem nunca existiu. Aí, ao ler o mito que nunca 

existiu eu me vejo hoje debruçado sobre a fonte que me reflete nos olhos dos outros. Toda estória é 

um espelho. [...] 

A história nos leva para o tempo do “nunca mais”, tempo da morte. As estórias nos levam para o 

tempo da ressurreição. Se elas sempre começam com o “era uma vez, há muito tempo” é só para nos 

arrancar da banalidade do presente e nos levar para o tempo mágico da alma. 

Assim, por favor, revisora: quando eu escrever “estória” não corrija para “história”. Não quero 

confundir camelos e beija-flores... 

01) O texto de Rubem Alves é uma crônica. Ao compará-lo com as características desse 

gênero, só NÃO é correto afirmar:  

a) O texto assume um caráter narrativo em função, inclusive dos personagens.  

b) O texto assume um caráter poético, simplesmente, em função da referência que faz ao camelo e ao 

beija-flor.  

c) A pergunta retórica “Qual é a diferença?” (5º§) funciona como um convite à reflexão do leitor.  

d) Embora apresente uma linguagem mais subjetiva, pode-se apreender, com clareza, a defesa de um 

posicionamento.  

e) Em “A história nos leva para o tempo” (8º§), a presença da primeira pessoa do plural no pronome 

funciona como estratégia de aproximação com o leitor. 

02) Ao confrontar “estórias” e “histórias”, o texto estabelece pares antitéticos com 

palavras ou expressões. Assinale a opção em que, respectivamente, essa oposição NÃO se 

evidencia.  

a) “beija-flores” / “camelos”. 

b) “coisas que não aconteceram nunca” / “coisas que aconteceram de verdade”. 

c) “tempo do nunca mais” / “era uma vez, há muito tempo”.  

d) “tempo da ressurreição”/ “tempo da morte”. 

e) “mito de Narciso” / “referência a Guimarães Rosa e ao Tutameia”. 
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03) Em “Quando escrevo ‘estória’ eu quero dizer ‘estória’. Quando escrevo ‘história’ eu

quero dizer ‘história’.” (2º§), ocorrem dois períodos. Quanto ao correto emprego da 

pontuação, de acordo com a Norma, faz-se um comentário adequado em:  

a) O primeiro ponto final deveria ser substituído por uma vírgula.

b) Deveria haver uma vírgula antes de cada uma das duas ocorrências do pronome “eu”.

c) Seria obrigatório o emprego de um ponto e vírgula no lugar do primeiro ponto final.

d) Depois de cada uma das duas ocorrências do verbo “dizer” deveria ser empregada uma vírgula.

e) Caso o primeiro ponto fosse suprimido, não haveria prejuízo para a estrutura sintática do período.

04) O emprego do pronome demonstrativo em ‘Ele começa o Tutameia com esta

afirmação:” (4º§) está correto uma vez que: 

a) é catafórico e antecipa a informação que será apresentada.

b) faz referência temporal e reporta a um tempo específico.

c) é anafórico e resgata um referente anteriormente citado.

d) cumpre função espacial indicando a proximidade do emissor.

e) indica uma referência textual genérica sem necessidade de especificação.

05) “A resposta que lhe daria seria: “Essa estória não aconteceu nunca para que aconteça

sempre...”(5º§) O pronome destacado cumpre papel coesivo, mas também sintático na 

oração. Assim, sintaticamente, ele deve ser classificado como:  

a) adjunto adnominal.

b) objeto direto.

c) complemento nominal.

d) objeto indireto.

e) predicativo.

Texto II – Primeira Classe 

Durante anos, o homem teve um sonho: queria viajar de avião na primeira classe. Na classe 

econômica, ele, executivo de uma empresa multinacional, era um passageiro habitual; e, quando via a 

aeromoça fechar a cortina da primeira classe, quando ficava imaginando os pratos e as bebidas que lá 

serviam, mordia-se de inveja. Talvez por causa disso trabalhava incansavelmente; subiu na vida, 

chegou a um cargo de chefa que, entre outras coisas, dava-lhe o direito à primeira classe nos voos. 

E assim, um dia, ele embarcou de Nova Délhi, onde acabara de concluir um importante 

negócio, para Londres. E seu lugar era na primeira classe. Seu sonho estava se realizando. Tudo era 

exatamente como ele imaginava: coquetéis de excelente quantidade, um jantar que em qualquer lugar 

seria considerado um banquete. Para cúmulo da sorte, o lugar a seu lado estava vazio. 

Ou pelo menos estava no começo do voo. No meio da noite acordou e, para sua surpresa, viu 

que o lugar estava ocupado. Achou que se tratava de um intruso; mas, em seguida, deu-se conta de 

que algo anormal ocorria: várias pessoas estavam ali, no corredor, chorando e se lamentando. 

Explicável: a passageira a seu lado estava morta. A tripulação optara por colocá-la na primeira classe 

exatamente porque, naquela parte do avião, havia menos gente. 

Sua primeira reação foi exigir que removessem o cadáver. Mas não podia fazer uma coisa 

dessas, seria muita crueldade. Por outro lado, ter um corpo morto a seu lado horrorizava-o. Não 

havendo outros lugares vagos na primeira classe, só lhe restava uma alternativa: levantou-se e foi para 

a classe econômica, para o lugar que a morta, havia pouco, ocupara. Ou seja, ao invés de um upgrade, 

ele tinha recebido, ainda que por acaso, um downgrade. 

Ali ficou, sem poder dormir, claro. Porque, depois que se experimenta a primeira classe, nada 

mais serve. Finalmente, o avião pousou, e ele, arrasado, dirigiu-se para a saída, onde o esperavam os 

parentes da falecida para agradecer-lhe. Disse um deles, que se identificou como filho da senhora: 
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“Minha mãe sempre quis viajar de primeira classe. Só conseguiu morta graças à sua compreensão. 

Deus lhe recompensará”. 

Que tem seu lugar garantido no céu, isso ele sabe. Só espera chegar lá viajando de primeira 

classe. E sem óbitos durante o voo. 

06) A partir de uma leitura global do texto, assinale a alternativa correta. 

a) a tripulação do avião resolveu colocar a passageira morta na primeira classe porque sabia que esse 

seria o desejo dela.  

b) embora tenha ocorrido um óbito durante o voo, a narrativa privilegia o desejo de voar na primeira 

classe do personagem principal. 

c) o negócio importante fechado pelo personagem principal em Nova Délhi só foi possível porque ele 

viajaria de primeira classe.  

d) no voo em questão, tanto a primeira classe quanto a econômica possuíam inúmeros lugares vazios.  

e) a gratidão dos parentes foi justa porque o personagem principal foi o responsável pela colocação, na 

primeira classe, da mulher morta. 

07) Considere as palavras destacadas na frase abaixo e assinale a alternativa em que se 

indica, respectivamente e de modo correto, sua classificação morfológica. 

“Durante anos, o homem teve um sonho: queria viajar de avião na primeira classe.” (1º§) 

a) numeral e numeral. 

b) numeral e pronome.  

c) artigo e numeral.  

d) pronome e numeral. 

e) artigo e pronome.   

08) Com a frase “Ou pelo menos estava no começo do voo.”, que introduz o terceiro 

parágrafo, o autor sugere ao leitor que a situação descrita anteriormente:  

a)  seria alterada. 

b) era muito comum.  

c)  fora preservada. 

d)  não agradava.  

e)  era merecida. 

09) Embora não sejam originariamente vocábulos da Língua Portuguesa, as palavras 

“upgrade” e “downgrade”, presentes no quarto parágrafo, têm seus sentidos apreendidos, 

mantendo uma relação entre si. Assim, pelo contexto, devem ser entendidas como termos: 

a) equivalentes.  

b) complementares.  

c) polivalentes.  

d) opostos.  

e)  pejorativos. 

 
10) No terceiro parágrafo, a oração “A tripulação optara por colocá-la na primeira classe” 
pode ser reescrita de várias outras formas sem grandes alterações de sentido. Assinale a 
opção em que, ao reescrever, comete-se um erro no emprego dos pronomes.  
a)  Ela foi colocada na primeira classe pela tripulação.  
b) Os membros da tripulação colocaram-na na primeira classe.  
c) A tripulação colocou-a na primeira classe. 
d) A tripulação colocá-la-ia na primeira classe.  
e) A tripulação optou por colocar ela na primeira classe. 
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11) Assinale a sequência em que figuram apenas palavras oxítonas. 

a) Há – você.  

b) Elegância – experiência.  

c) Lá – insuportável.  

d) É – ínfimo.  

e) Quê – silêncio. 

12) Considerando as exigências referentes à redação oficial, assinale a alternativa que 

apresenta a grafia correta de todas as palavras. 

a)  Ajiota – dijerir – geito – progeção – esseção – quosciente – mixto.  

b) Ajiota – digerir – jeito – projeção – excessão – cosciente – misto. 

c)  Agiota – dijerir – geito – progeção – esceção – quociente – mixto. 

d)  Agiota – digerir – jeito – projeção – exceção – cociente – misto. 

e) Agiota – dijerir – jeito – progeção – exceção – cociente – mixto. 

13) Considere o seguinte trecho: 

Muito do metodo que esta começando a tomar corpo hoje no campo da educação constitui-

se de ideias propostas no passado. Pelo lado bom, temos concepções solidas para nos 

orientar; afinal, sobreviveram mais de um seculo. Mas temos de refletir por que tais ideias 

não foram adotadas nesse interim. 

Quantas palavras nesse trecho precisam ser acentuadas?  

a) 3. 

b) 4.  

c) 5. 

d) 6.  

e) 7. 

14) Leia o texto a seguir: 

Durante o verão, ouve um dia uma ventania muito grande, que, sem qualquer gentileza, 

derrubou muitas árvores. Pedro, que saíra com uma enchada na mão para capinar, disse-

me que sentiu uma vertijem muito forte. A impressão que me deu é que nenhuma bússula 

daria a direção correta, se fosse preciso nos guiarmos. Foi uma exceção num tempo tão 

tranquilo como aquele em que vivíamos. 

Assinale a palavra CORRETAMENTE escrita: 

a) ouve 

b) vertijem 

c) bússula 

d) enchada 

e) exceção 

Texto III – Você sabe o que está comendo? 

A dica da vovó, o anúncio da televisão e até mesmo interesses políticos se misturam com 

pesquisas sérias e confundem o consumidor, ávido por receitas para emagrecer e viver mais. Essa 

mistura de interesses se transformou em um grande refogado de mitos. 

Os enganos começam pela carne. E a principal vítima dos preconceitos é a de porco. 

Originalmente, ela era gordurosa. Mas há tempos perdeu medidas. A seleção genética segue a 

tendência light do mercado e dá preferência aos animais magros. Antes, a capa de gordura tinha em 
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média 5,5 centímetros – agora tem 1,5 centímetros. O bife de pernil tem hoje a metade da gordura 

saturada de um bife de filé mignon com o mesmo tamanho. E praticamente metade do colesterol 

presente na mesma medida de uma coxa de frango com pele. 

Mas isso não significa que a gordura saturada deve ser demonizada e cortada da alimentação, 

pois é ela que recobre e protege as células cerebrais. Ou seja, é importante. O corpo precisa dela assim 

como precisa do colesterol. O problema são as quantidades. 

É o excesso que tem feito até dos sucos de frutas uma ameaça à saúde. Mesmo sendo 100% 

naturais, os sucos não devem ser consumidos à vontade, por serem calóricos. Sede se mata com água, 

que não tem calorias. 

15) A partir da leitura do texto infere-se que ele é: 

a) Descritivo, pois visa detalhar quais são os benefícios advindos pelo consumo da carne de porco. 

b) Narrativo, pois existem informações associadas aos personagens do reino animal. 

c) Informativo com o uso predominante da linguagem denotativa. 

d) Injuntivo, pois apresenta caráter ficcional baseado em fatos reais. 

e) Apelativo, porque tenta convencer o leitor.  

16) Considerando-se a frase “Mas há tempos perdeu medidas”, a mesma regência verbal da 

palavra destacada encontra-se em: 

a) “E a principal vítima dos preconceitos é a de porco”. 

b) “O bife de pernil tem hoje metade da gordura saturada”. 

c) “E praticamente metade do colesterol presente”. 

d) “O corpo precisa dela”. 

e) “O problema não são as quantidades”. 

17) Observando-se o fragmento “sucos de frutas uma ameaça à saúde”, a expressão 

destacada constitui sintaticamente um: 

a) Sujeito simples 

b) Objeto direto 

c) Vocativo 

d) Aposto 

e) Complemento nominal 

18) ..I.., no cinema, alguns críticos e intelectuais que, como o russo Sergei Eisenstein, ..II.. 

conhecimento teórico sobre a linguagem cinematográfica e, em determinado momento, 

..III.. colocar suas teorias em prática. Preenchem corretamente as lacunas I, II e III da 

frase acima, na ordem dada:   

a) Surge − possuíram − decidirão  

b) Surgiram − possuíam − decidiram   

c) Surgirão − possuíam − decida  

d) Havia surgido − possuíssem − decidirão  

e) Surgem − possuam − haveria de decidir 

19) De acordo com a norma-padrão, o acento indicativo da crase está corretamente 

empregado em: 

a) O leitor aludiu à escrita como se ela fosse questão de talento: quem não tem, não vai nunca 

aprender. 

b) A escrita deve levar o texto à uma riqueza, marcada pela clareza e precisão, afastando o leitor da 

confusão ou tédio. 
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c) De parte à parte, o texto precisa organizar-se como um tecido coeso e claro, instigando, assim, o 

leitor.  

d) Existem aquelas pessoas que chegam à conclusões semelhantes, no entanto elas seguem pelo lado 

oposto. 

e) Também não estamos falando só de correção gramatical e ortográfica. Estamos nos referindo à 

pensamento. 

20) Uma das opções a seguir está correta quanto à concordância verbal, assim como o 

binômio: “calcula-se um aumento” / calculam-se aumentos. 

a) Necessita-se de funcionário. / Necessitam-se de funcionários. 

b) Vive-se bem nesta cidade. / Vivem-se bem nestas cidades. 

c) Obedece-se à lei trabalhista. / Obedecem-se às leis trabalhistas. 

d) Precisa-se de funcionário. / Precisam-se de funcionários.  

e) Conserta-se computador. / Consertam-se computadores. 

Raciocínio Lógico 

21) Sabe-se que se Zeca comprou um apontador de lápis azul, então João gosta de suco de 

laranja. Se João gosta de suco de laranja, então Emílio vai ao cinema. Considerando que 

Emílio não foi ao cinema, pode-se afirmar que:  

a) Zeca não comprou um apontador de lápis azul. 

b) Emílio não comprou um apontador de lápis azul. 

c) Zeca não gosta de suco de laranja. 

d) João não comprou um apontador de lápis azul.  

e) Zeca não foi ao cinema. 

22) É verdade que existem programadores que não gostam de computadores. A partir 

dessa afirmação é correto concluir que  

a) qualquer pessoa que não gosta de computadores é um programador.  

b) todas as pessoas que gostam de computadores não são programadores.  

c) dentre aqueles que não gostam de computadores, alguns são programadores.  

d) para ser programador é necessário gostar de computador.  

e) qualquer pessoa que gosta de computador será um bom programador. 

23) Dada a seguinte sequência de figuras: 

 

A ducentésima terceira figura que completa a sequência é 

a)  

b)  

c)  
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d) 

e) 

24) A sequência 27; 17; 28; 15; 29; 13; 30; . . . foi criada com um padrão lógico aritmético

que se mantém ilimitadamente. Nessa sequência aparecem termos que são números 

negativos. A soma do segundo termo negativo da sequência com o termo imediatamente 

posterior a ele na sequência é igual a  

a) 42. 

b) 38. 

c) 37. 

d) 45. 

e) 35. 

25) Considere verdadeiras as afirmações I, II, III e falsa a afirmação IV.

I. Se como, então não sinto fome. 

II. Não sinto fome ou choro.

III. Se choro, então não sorrio.

IV. Não sinto fome ou grito.

A partir dessas afirmações, é verdade que: 

a) Não grito e não choro.

b) Sorrio ou sinto fome.

c) Como ou grito.

d) Não sorrio e não sinto fome.

e) Choro e grito.

26) Dentre as alternativas, a única incorreta é:

a) Se uma proposição composta tem valor lógico verdadeiro e outra proposição composta tem valor

lógico falso, então a conjunção entre elas, nessa ordem, é falso 

b) Se uma proposição composta tem valor lógico verdadeiro e outra proposição composta tem valor

lógico falso, então a disjunção entre elas, nessa ordem, tem valor lógico verdadeiro 

c) Se uma proposição composta tem valor lógico verdadeiro e outra proposição composta tem valor

lógico falso, então o bicondicional entre elas, nessa ordem, tem valor lógico falso 

d) Se uma proposição composta tem valor lógico verdadeiro e outra proposição composta tem valor

lógico falso, então o condicional entre elas, nessa ordem, tem valor lógico verdadeiro 

e) Se uma proposição composta tem valor lógico verdadeiro e outra proposição composta tem valor

lógico verdadeiro, então a conjunção entre elas tem valor lógico verdadeiro 

27) Júlia e Laura são irmãs e fazem parte de um grupo de 5 meninas. Desse grupo, três

serão sorteadas para um passeio. A probabilidade de que uma das irmãs seja sorteada e a 

outra não seja sorteada é de  

a) 40%.

b) 50%.

c) 60%.
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d) 70%.  

e) 80%. 

28) Em um carro que possui 5 assentos, irão viajar 4 passageiros e 1 motorista. Assinale a 

alternativa que indica de quantas maneiras distintas os 4 passageiros podem ocupar os 

assentos do carro. 

a) 13. 

b) 26. 

c) 17. 

d) 20. 

e) 24. 

29) Considerando todos os funcionários da carreira de Economista em um órgão público, 

verifica-se que 55% são do sexo masculino. Verifica-se também que 37,5% de todos os 

funcionários desta carreira são formados pela Faculdade X e o restante pela Faculdade Y. 

Se 20% destes funcionários formados pela faculdade X são do sexo feminino, então se for 

escolhido aleatoriamente um funcionário da carreira de Economista deste órgão público a 

probabilidade de ele ser do sexo feminino ou ter sido formado pela faculdade Y é  

a) 7/10.  

b) 3/5.  

c) 2/5.  

d) 1/5.  

e) 3/8. 

30) Para fechar um armário, é usado um cadeado que só abre com uma senha numérica 

formada por 4 algarismos. Sabendo que os algarismos usados para formar essa senha 

podem ser escolhidos entre 0, 2, 3, 5, 7, 8 e 9, assinale a alternativa que apresenta a 

quantidade de senhas diferentes que podem ser formadas. 

a) 840. 

b) 1.250. 

c) 1.296. 

d) 2.058 

e) 2.401. 

Geografia da Paraíba 

31) Apesar do reduzido território, o estado da Paraíba possui uma significativa variedade 

de produção agropecuária. Entre as lavouras temporárias a seguir, a que possuiu a maior 

área plantada em 2011, no estado da Paraíba, foi: 

a) alho. 

b) fumo. 

c) cebola. 

d) feijão. 

e) girassol. 
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32) Apesar do pequeno território, o estado da Paraíba possui uma grande quantidade de 

municípios, sendo alguns litorâneos e muitos interioranos. Entre os municípios a seguir, o 

que possui a característica de o sol nascer primeiro em razão da sua posição geográfica é: 

a) Serra Branca. 

b) João Pessoa. 

c) Cajazeiras. 

d) Soledade. 

e) Taperoá. 

33) Tal como ocorria na Zona da Mata nordestina, a atividade econômica predominante no 

processo de colonização da Paraíba, cuja importância continuou a manifestar-se depois da 

independência, foi a  

a) extração do pau-brasil. 

b) mineração. 

c) pecuária leiteira. 

d) exploração das drogas do sertão. 

e) agroindústria açucareira. 

34) No Brasil, a Paraíba encontra-se inserida na região hidrográfica do Atlântico Nordeste 

Oriental. Em se tratando apenas das bacias hidrográficas do estado, a Paraíba é abrangida 

por um conjunto de onze bacias, a maior delas é a 

a) do rio Espinharas 

b) do rio do Peixe 

c) do rio Piranhas 

d) do rio Piancó 

e) do rio Taperoá 

35) Na relativa diversidade econômica que se desenvolve no litoral paraibano, podemos 

destacar: 

I. A produção de algodão colorido desenvolvido pela EMPRAPAPB. 

II. A agroindústria canavieira. 

III. As atividades imobiliárias de loteamento para residências secundárias. 

IV. A silvicultura de espécies nobres da Mata Atlântica. Estão corretas apenas as 

alternativas: 

a) II, III e IV 

b) I e IV 

c) II e III 

d) I, II e IV 

e) III e IV 
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História da Paraíba 

36) Sob o ponto de vista político, na Primeira República, a Paraíba não era uma exceção no 

conjunto do país, pois, em ambos os casos, prevalecia 

a) o amplo domínio das elites oligárquicas. 

b) a ocorrência de eleições limpas, imunes à fraude. 

c) o voto secreto e universal, incluindo as mulheres. 

d) a concepção liberal e democrática de política. 

e) o moderno conceito de direitos sociais e de cidadania. 

37) Semelhantemente ao que ocorria no Brasil até 1930, a economia paraibana ao longo da 

primeira fase republicana apresentava-se 

a) modernizada, com forte dinamismo. 

b) com inegável tendência à industrialização. 

c) assentada na agricultura, mantendo antigos padrões. 

d) vinculada a vigoroso comércio internacional. 

e) sustentada por um setor terciário em ascensão. 

38) A Vila de Felipéia de Nossa Senhora das Neves, fundada no século XVI, é a atual cidade 

de 

a) Campina Grande. 

b) Guarabira. 

c) Sousa. 

d) João Pessoa. 

e) Patos. 

39) Um projeto de extensão da Universidade Estadual da Paraíba (UEPB) resgatará a 

memória (...) [de] um movimento contra o absolutismo português e a crise econômica que 

atingia o Nordeste na época. O levante começou em Pernambuco, mas foi expandido para 

outros estados da região, inclusive a Paraíba. Cinco lideranças paraibanas que se 

destacaram na revolução acabaram sendo perseguidas e mortas pelas tropas imperiais. Ao 

todo, segundo o projeto, 117 paraibanos foram presos. O texto descreve um acontecimento 

associado à participação da Paraíba na 

a) Insurreição Pernambucana, em 1645. 

b) Guerra dos Mascates, em 1710 

c) Conjuração dos Alfaiates, em 1798. 

d) Revolução Pernambucana de 1817. 

e) Confederação do Equador de 1824. 

40) Assumindo os ideais iluministas no reino, o Marquês de Pombal expulsou os jesuítas de 

Portugal e colônias. Na Paraíba, os jesuítas foram expulsos por Pombal, em 1759. A 

consequência dessa expulsão para a capitania foi a 

a) criação de uma cultura formada por valores Indígenas Católicos. 

b) expansão da pecuária sobre as terras dos indígenas no Sertão da Paraíba. 

c) introdução de novos conhecimentos espirituais e científicos vindos da Europa. 

d) intensificação dos conflitos que ocorriam entre colonos e os Tupis-Guaranis. 

e) desarticulação do sistema de ensino mantido por essa Ordem Religiosa. 
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Noções Básicas de Informática 

41) Existem mecanismos de armazenamento de arquivos descentralizados; o arquivo fica 

armazenado em servidores conectados à internet e pode ser acessado pela web ou por 

aplicativos instalados no computador. A sincronização entre os locais é automática, 

bastando o computador estar conectado à internet para que isso aconteça. Um 

arquivamento que segue esse procedimento será um armazenamento em   

a) banda.   

b) TCP/IP.   

c) nuvem.   

d) cascata.   

e) intranet.   

42) Ferramentas de correio eletrônico são de grande utilidade quando se considera o envio 

de e-mails. Sobre o uso de email, em uma mensagem 

a) não podem ser anexados arquivos com criptografia embutida.  

b) podem ser anexados, simultaneamente, mais de um arquivo com extensões diferentes entre si.  

c) há um número máximo de usuários (até 10) que podem ser endereçados em uma única mensagem.  

d) não pode ser enviada sem qualquer texto em seu corpo.  

e) sempre deve ser endereçada a pelo menos dois endereços, simultaneamente. 

43) O software integrante do pacote Microsoft Office que, além de ser um cliente de e-mail 

com funções para enviar e receber e-mails, permite agendar compromissos e gerenciar 

contatos e tarefa é o:  

a) Apache.  

b) Binder. 

c) Outlook. 

d) Thunderbird.  

e) SendMail. 

44) No Google Chrome, o atalho Ctrl+Shift+N abre uma nova janela incógnita. Com relação 

a essa janela, assinale a afirmativa correta.  

a) Os dados enviados de/para os servidores são criptografados.  

b) As informações de navegação do usuário não podem ser rastreadas.  

c) As modificações no bookmark do usuário são descartadas quando a janela é fechada.  

d) Nenhuma informação sobre o histórico de navegação é armazenada.  

e) O usuário não pode fazer download de arquivos. 

45) A figura a seguir apresenta um acesso realizado com o navegador Google Chrome em 

sua versão atual. 

 

O ícone que contém a letra “i” à esquerda da URL apresentada significa que a conexão  

a) é segura, ou seja, pode-se verificar as informações detalhadas do certificado do servidor. 

b) utiliza um certificado com o prazo de validade expirado. 

c) utiliza criptografia apenas para os dados de download, sem criptografia para os dados enviados pelo 

navegador 
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d) necessita do envio de informações do computador para completar o acesso ao site.

e) não é privada, contendo conteúdo que não utiliza o protocolo HTTPS na conexão.

46) O que é um URL?

a) Um endereço de um arquivo ou recurso acessível na internet.

b) Uma linguagem de programação.

c) Uma rede social.

d) Um sistema operacional.

e) Um aplicativo.

47) Sobre o Editor de texto Word da Microsoft, por padrão, não faz parte da Caixa de

Diálogo Fonte 

a) Estilo da Fonte.

b) Tamanho.

c) Cor da fonte.

d) Estilo de Sublinhado.

e) Justificar.

48) No Microsoft Word para se inserir uma quebra de página usando o teclado deve-se

pressionar o conjunto de teclas 

a) CTRL + SHIFT + P.

b) CTRL + TAB.

c) SHIFT + ENTER.

d) CTRL + ENTER.

e) Nenhuma alternativa está correta.

49) Observe a planilha abaixo, que contém a data de entrega e de distribuição de materiais

de expediente no TJ. 

Sabe-se que esse material de expediente deve ser distribuído 30 dias após a data de 

entrega. Para o cálculo dessa data (B2), far-se-á uso da ferramenta EXCEL ou CALC. Dentre 

as alternativas abaixo, assinale a que apresenta a fórmula que NÃO pode ser usada para 

este cálculo.  

a) =A2+30

b) =DATA(ANO(A2);MÊS(A2);DIA(A2))+30

c) =DATA.VALOR("25/08/2017")+30

d) =DATA(ANO(A2);MÊS(A2);DIA(A2)+30)

e) =DATA(DIA(A2);MÊS(A2);ANO(A2))+30
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50) Com base em todos os valores apresentados na planilha eletrônica abaixo, assinale a 

alternativa que apresenta a fórmula que permita somente somar os valores menores que 

350: 

 

a) =SOMASE(A1:C2;<350) 

b) =SOMA(A1:C2;“<350”) 

c) =SOMA(A1:C2;<350) 

d) =SOMASE(A1:C2;“<350”) 

e)  =SE(SOMA(A1:C2);<350) 

 

Noções de Direito Constitucional 

51) Considere: 

I. A lei não excluirá da apreciação do Poder Judiciário lesão ou ameaça a direito. 

II. A lei não prejudicará o direito adquirido, o ato jurídico perfeito e a coisa julgada. 

III. Não haverá juízo ou tribunal de exceção. 

IV. A lei penal não retroagirá. 

V. A lei punirá qualquer discriminação atentatória dos direitos e liberdades individuais. 

Nos termos previstos no artigo 5° da Constituição Federal, há exceção constitucionalmente 

expressa ao disposto APENAS em  

a) IV e V.  

b) IV.  

c) I e III.  

d) I, II e III.  

e) V. 

52) A Constituição Federal, quanto aos direitos e deveres individuais e coletivos, estabelece 

que   

a) é garantida a soberania dos veredictos do júri.  

b) é inviolável a liberdade de crença, sendo vedado o anonimato.   

c) é inviolável o sigilo das comunicações telefônicas, sendo exceção legal se por ordem judicial para fins 

de investigação civil ou criminal.  

d) a casa é asilo inviolável do indivíduo, sendo permitido nela penetrar sem o consenso do morador por 

determinação judicial durante o dia nos casos de flagrante delito ou a qualquer hora para prestar 

socorro e no caso de desastre.  

e) garantido o direito de propriedade, a qual atenderá sua função social, se necessário. 

53) Sobre Segurança Pública, considerando o texto constitucional vigente no País, é 

CORRETO afirmar: 

a) Ressalvadas a competência da União, cabe à Polícia Civil as funções de polícia judiciária e a apuração 

de infrações penais, inclusive as militares. 

b) Compete às polícias militares a polícia ostensiva e a preservação da ordem pública 

Sim
ula

do
sB

R



 

SIMULADO 01 – SOLDADO COMBATENTE – PM/CBM PB 
 

c) A prevenção e a repressão ao tráfico ilícito de entorpecentes e drogas afins é de competência da 

Polícia Rodoviária Federal. 

d) Incumbe às guardas municipais a atividade de policiamento ostensivo na área territorial de seus 

respectivo município, além da proteção dos bens, serviços e instalações da municipalidade. 

e) É de competência da Polícia Rodoviária Federal o patrulhamento ostensivo das rodovias federais e 

estaduais. 

54) A respeito dos direitos e das garantias fundamentais, julgue os itens a seguir, de 

acordo com a CF. 

I. O direito à liberdade de reunião é garantido pela CF, desde que exercido de forma 

pacífica, sem armas, em locais abertos ao público e mediante prévia autorização do poder 

público. 

II. As atividades das associações podem ser suspensas por decisão judicial, mesmo que 

ainda não tenha ocorrido o trânsito em julgado. 

III. A pequena propriedade rural, desde que trabalhada pela família, usufrui de 

impenhorabilidade no que se refere ao pagamento dos débitos decorrentes de sua 

atividade produtiva. 

IV. O brasileiro naturalizado não poderá ser extraditado, ainda que tenha cometido crime 

comum antes de ter adquirido a nacionalidade brasileira. 

Estão certos apenas os itens 

a) I e II. 

b) I e III. 

c) II e III. 

d) II e IV. 

e) III e IV. 

55) O artigo 5.º da Constituição da República Federativa do Brasil de 1988 estabelece, em 

seu caput, que são garantidos “aos brasileiros e aos estrangeiros residentes no País a 

inviolabilidade do direito”: 

a) à saúde, à educação, ao trabalho, à moradia e ao lazer 

b) à alimentação, ao transporte, ao saneamento básico, ao esporte e à assistência social. 

c) à vida, à liberdade, à igualdade, à segurança e à propriedade. 

d) aos serviços públicos, às políticas públicas, à moralidade pública, à transparência pública e à 

eficiência do Estado. 

e) à cultura, às artes, à literatura, à informação e ao conhecimento. 

 

56) Marque V ou F, conforme as afirmações a seguir sejam verdadeiras ou falsas.  

( ) Os homens e mulheres são iguais em direitos e obrigações.  

( ) É violável a liberdade de consciência e de crença, sendo assegurado o livre exercício dos 

cultos religiosos e garantida, na forma da lei, a proteção aos locais de culto e a suas 

liturgias.  

( ) A prática do racismo constitui crime inafiançável, sujeito à pena de reclusão, nos termos 

da lei, cujo prazo de prescrição é de cinco anos.  

( ) É livre a manifestação do pensamento, sendo permitido o anonimato.  
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( ) São invioláveis a intimidade, a vida privada, a honra e a imagem das pessoas, 

assegurado o direito a indenização pelo dano material ou moral decorrente de sua violação.  

A sequência correta, de cima para baixo, é:  

a) V – F – F – V – V 

b) V – F – V – F – F 

c) V – V – V – V – V 

d) V – F – F – F – V 

e) V – V – V – V – V 

 

Noções de Direito Penal 

57) Sobre o crime de receptação, é correto afirmar que: 

a) aquele que encomenda a prática de crime patrimonial prévio não responde por receptação ao 

receber para si o produto do crime.  

b) não é possível a receptação que tenha como crime prévio uma outra receptação. 

c) cuida-se de crime subsidiário ao delito de favorecimento real.  

d) a receptação qualificada admite a modalidade culposa. 

e) majoritariamente, entende-se que, se a infração penal prévia for um ato infracional, não há 

receptação, pois esta tem como objeto material o produto de um crime. 

58) Desejando roubar um estabelecimento comercial, Celidônio rouba primeiramente um 

carro, deixando-o ligado em frente ao estabelecimento para a facilitação de sua fuga. 

Quando Celidônio se afasta, Arlindo casualmente passa pelo local e, vendo o veículo ligado, 

opta por subtraí-lo, dirigindo ininterruptamente até ingressar em outro Estado da 

Federação. Nesse contexto, é correto falar que Arlindo cometeu crime de:  

a) furto.  

b) roubo. 

c) receptação  

d) roubo majorado  

e) furto qualificado. 

59) É correto afirmar sobre o erro de tipo. 

a) O erro sobre o elemento constitutivo do tipo legal exclui o dolo. 

b) O crime praticado com erro de tipo será desclassificado para a forma tentada. 

c) A prática de crime com erro de tipo somente é possível nos crimes dolosos contra a vida. 

d) Não se admite o erro de tipo nos crimes contra a administração pública. 

e) O ato delituoso deverá ser apenado como contravenção quando presente o erro sobre o elemento 

constitutivo do tipo legal. 

60) De acordo com o Código Penal, o erro sobre a ilicitude do fato, se inevitável: 

a) isenta o agente de pena.  

b) exclui a ilicitude do fato.  

c) é punível como crime culposo.  

d) é punível apenas com pena de detenção. 

e) desclassifica o crime para forma tentada. 

Sim
ula

do
sB

R



SIMULADO 01 – SOLDADO COMBATENTE – PM/CBM PB 

61) Segundo o entendimento jurisprudencial dominante, não tem como extinguir a

punibilidade. 

a) a morte do agente ocorrida após o trânsito em julgado da condenação.

b) a morte do agente ocorrida antes do trânsito em julgado da condenação.

c) o indulto natalino. 

d) a prescrição antecipada.

e) o perdão judicial, em crime culposo. 

62) João foi aprovado em concurso público para ingresso no quadro de funcionários do

Ministério Público, sendo nomeado e tendo tomado posse, e, apesar de não ter assumido 

sua função por razões burocráticas, já foi informado de que seria designado para atuar 

junto à Promotoria de Justiça Criminal de Duque de Caxias. Ciente da existência de 

investigação para apurar ilícitos fiscais que estariam sendo praticados por empresário da 

cidade, colega de seu pai, procura o advogado do investigado e narra que será designado 

para atuar na Promotoria com atribuição para o caso, passando a solicitar a quantia de 50 

mil reais para, de alguma forma, influenciar naquela investigação de maneira favorável ao 

indiciado. Considerando a situação narrada, é correto afirmar que a conduta de João, em 

tese:  

a) configura crime de corrupção passiva;

b) configura crime de prevaricação;

c) configura crime de advocacia administrativa;

d) configura crime de exercício funcional ilegalmente antecipado ou prolongado;

e) é atípica, já que nem mesmo havia iniciado o exercício de sua função.

Noções de Direito Processual Penal 

63) As formas de instauração do inquérito policial variam de acordo com a natureza do

delito. Nos casos de ação penal pública incondicionada, a instauração do inquérito policial 

pode se dar: 

a) de ofício pela autoridade policial; mediante requisição do Ministério Público; mediante requerimento

do ofendido; e por auto de prisão em flagrante; 

b) de ofício pelo Ministério Público; mediante requisição da autoridade policial; mediante requerimento

do ofendido; e por auto de prisão em flagrante; 

c) de ofício pela autoridade policial; mediante requerimento do Ministério Público; mediante requisição

do ofendido; e por auto de resistência; 

d) de ofício pelo Ministério Público; mediante requisição da autoridade policial; mediante requerimento

do ofendido; e por auto de resistência; 

e) de ofício pela autoridade policial; mediante requerimento do Ministro da Justiça; mediante requisição

do ofendido; e por auto de resistência. 

64) José foi indiciado em inquérito policial que apura a prática do delito de estelionato

contra seu ex-empregador. Diante disso, 

a) ante a constatação de que se trata, em verdade, de ilícito civil, a autoridade policial poderá mandar

arquivar os autos de inquérito. 

b) sem inquérito policial, não poderá, posteriormente, haver propositura de ação penal.

c) a vítima poderá requerer qualquer diligência, que será realizada, ou não, a juízo da autoridade.

d) este inquérito somente pode ser instaurado porque houve representação da vítima.

e) José não poderá requerer diligência à autoridade policial.
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65) Sobre o tema "ação penal”, assinale a alternativa que, embora não esgote toda a 

classificação, apresenta classificações corretas das ações penais quanto ao exercício. 

a) Ação penal privada personalíssima, comum e subsidiária da pública. 

b) Ação penal pública, condicionada à requisição e condicionada à reclamação.  

c) Ação penal privada incondicionada e ação penal pública condicionada.  

d) Ação penal pública condicionada á representação e à reclamação.  

e) Ação penal pública personalíssima e ação penal pública subsidiária da ação privada. 

66) A prisão de qualquer pessoa deve ser comunicada e encaminhada a cópia do auto de 

prisão:  

a) à família do preso no prazo de 72 horas. 

b) ao Ministério Público no prazo de 48 horas. 

c) ao Chefe de Polícia no prazo de 24 horas.  

d) quando o preso não tiver advogado, à defensoria Pública no prazo de 24 horas.  

e) ao Juiz no prazo de 48 horas. 

Noções de Direito Militar 

67) Assinale a alternativa correta. Segundo o artigo 157 do código penal militar, quem 

praticar violência contra superior terá imposta a pena de: 

a) Reclusão, de três meses a dois anos. 

b) Detenção, de três meses a dois anos. 

c) Reclusão, de três meses a um ano. 

d) Detenção, de três meses a um ano. 

e) Reclusão, de dois meses a dois anos. 

68) Consideram-se crimes militares, em tempo de paz os Crimes Previstos no Código 

Militar, embora também o sejam com igual definição na lei penal comum, quando 

praticados_____________________. Assinale a alternativa que completa corretamente a 

lacuna. 

a) Por militar em situação de atividade ou assemelhado, contra militar na mesma situação ou 

assemelhado. 

b) Por militar em situação de inatividade ou assemelhado, em lugar sujeito a administração militar, 

contra militar da reserva, ou reformado, ou assemelhado, ou civil. 

c) Por militar em folga ou atuando em razão da função, em comissão de natureza militar, ou em 

formatura, ainda que fora do lugar sujeito a administração militar contra militar da reserva, ou 

reformado, ou civil. 

d) Por civil durante o período de manobras ou exercício, contra militar da reserva, ou reformado, ou 

assemelhado, ou civil. 

e) Por militar reformado, em lugar sujeito a administração militar, contra militar da ativa. 

69) Nos termos da Lei Estadual nº 3.909/1977, a hierarquia e a disciplina são a base 

institucional da Polícia Militar. A autoridade e a responsabilidade crescem, 

necessariamente, com o 

a) desempenho.  

b) grau hierárquico.    

c) tempo de serviço.    

d) comprometimento. 

e) tem na graduação. 
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70) Nos termos da Lei Estadual nº 3.909/1977, são manifestações essenciais do valor

Policial Militar, EXCETO: 

a) A fé religiosa e a dignidade humana.

b) O aprimoramento técnico‐profissional.

c) O civismo e o culto das tradições históricas.

d) O amor à profissão Policial Militar e o entusiasmo com que é exercida.

e) O espírito de corpo.

Legislação Extravagante 

71) No que concerne ao crime de “corromper ou facilitar a corrupção de menor de 18

(dezoito) anos, com ele praticando infração penal ou induzindo-o a praticá-la” (corrupção 

de menores, art. 244-B da Lei no 8.069/90), 

a) as penas são diminuídas de 1/3, no caso de infração cometida ou induzida em se tratando de

contravenção penal. 

b) há entendimento jurisprudencial sumulado por Tribunal Superior no sentido de que se trata de crime

formal 

c) por disposição legal não se configura se o menor, antes do contato com o agente, já era dado à

prática de crimes 

d) as penas são aumentadas de 1/3, no caso de a infração, para a qual o menor foi cooptado, ser

cometida com violência ou grave ameaça. 

e) as penas são aumentadas de 2/3, no caso de a infração cometida ou induzida estar incluída no rol

dos crimes hediondos. 

72) Segundo o entendimento sumulado pelo Superior Tribunal de Justiça, o delito de

corrupção de menores, previsto no artigo 244-B do Estatuto da Criança e do Adolescente: 

a) É crime material e depende de prova da efetiva corrupção do menor.

b) É crime formal e depende de prova da efetiva corrupção do menor.

c) É crime de mera conduta e independe de prova da efetiva corrupção do menor.

d) É crime formal e independe de prova da efetiva corrupção do menor.

e) É crime material e independe de prova da efetiva corrupção do menor.

73) São crimes hediondos, EXCETO:

a) homicídio privilegiado.

b) latrocínio.

c) extorsão com resultado morte.

d) estupro de vulnerável.

e) epidemia com resultado morte.

74) Genival, Delegado de Polícia Civil do Estado X, prende em flagrante delito Marcos, pelo

crime de estupro. Ao encarcerá-lo junto a outros detentos determina que Marcos passe a 

noite despido, devolvendo-lhe suas vestes somente na manhã seguinte. De acordo com a 

Lei n° 4.898 de 1965, sem prejuízo de outras sanções penais, Genival estará sujeito a 

sanções  

a) penal e disciplinar, sendo vedada a sanção civil.

b) administrativa, somente, por não ter observado as determinações em vigor para encarceramento de

detento. 

c) civil, eximindo-se as demais sanções com a efetiva reparação dos danos morais provocados.

d) penal, somente, que absorverá as sanções das demais esferas.
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e) administrativa, penal e civil. 

75) A Lei dos Crimes Hediondos (Lei n° 8.072/90) estabelece, além de outra hipóteses, que 

a) o participante e o associado que denunciar à autoridade o bando ou quadrilha, possibilitando seu 

desmantelamento, ficará isento de pena pela delação premiada. 

b) a prática da tortura é suscetível de graça e indulto, vedada a anistia e a fiança. 

c) a prisão temporária nos crimes de terrorismo e tortura, dentre outros, terá o prazo de 30 (trinta) 

dias, prorrogável por igual período em caso de extrema e comprovada necessidade. 

d) a pena por tráfico ilícito de entorpecentes e drogas afins será cumprida integralmente em regime 

fechado, vedada a progressão. 

e) em caso de sentença condenatória pela prática de crime de tortura, o juiz não poderá, em qualquer 

hipótese, permitir que o réu apele em liberdade. 

76) “De acordo com a Lei de Abuso de Autoridade, apresentada ao Ministério Público a 

representação da vítima, aquele, no prazo de ___________, denunciará o réu, desde que o 

fato narrado constitua abuso de autoridade, e requererá ao Juiz a sua citação, e, bem 

assim, a designação de audiência de instrução e julgamento.” Assinale a alternativa que 

completa corretamente a afirmativa anterior. 

a) 24 horas 

b) 48 horas  

c) 5 dias 

d) 10 dias 

e) 15 dias 

77) O Sistema Nacional de Armas – SINARM tem por finalidade manter cadastro geral, 

integrado e permanente das armas de fogo importadas, produzidas e vendidas no país.  

Devem ser cadastradas no SINARM  

I. as armas de fogo institucionais dos integrantes do quadro efetivo das Guardas 

Portuárias.  

II. as armas de fogo institucionais das Guardas Municipais.  

III. as armas de fogo institucionais dos agentes de segurança estrangeiros, quando em 

território nacional.  

Assinale:  

a) se somente a afirmativa I estiver correta. 

b) se somente as afirmativas I e II estiverem corretas. 

c) se somente as afirmativas I e III estiverem corretas. 

d) se somente as afirmativas II e III estiverem corretas. 

e) se todas as afirmativas estiverem corretas. 

78) Segundo dispõe a Lei de Abuso de Autoridade (Lei n° 4.898/65), o direito de 

representação será exercido por meio de petição dirigida à autoridade superior que tiver 

competência legal para aplicar a respectiva sanção, ou ao órgão do Ministério Público que 

tiver competência para iniciar o processo-crime contra a autoridade. Desta feita, pode-se 

concluir que os referidos crimes são de: 

a) Ação penal pública incondicionada. 

b) Ação penal pública condicionada à representação da vítima. 

c) Ação penal pública de iniciativa privada 
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d) Ação penal pública de iniciativa privada subsidiária da pública

e) Nenhuma das alternativas anteriores

79) Ética e cidadania são dois conceitos cruciais na sociedade humana. A ética e a

cidadania estão relacionadas com as atitudes dos indivíduos e a forma como estes 

interagem uns com os outros na sociedade. A cidadania pode ser compreendida a partir de 

duas categorias, que são:  

a) Cidadania Ética e Cidadania Formal.

b) Cidadania Formal e Cidadania Substantiva.

c) Cidadania Substantiva e Cidadania Construtiva.

d) Cidadania Ética e Cidadania Construtiva.

e) Cidadania Qualitativa e Cidadania Formal.

80) As cidades modernas formam um contexto bastante complexo devido à diversidade de

pessoas reunidas em um mesmo espaço. Nestes locais, as pessoas têm que conviver com 

diversos problemas, como desemprego, subemprego, violência urbana, congestionamento 

de trânsito... A este respeito, qual das alternativas traz uma relação correta entre o 

problema citado e um exemplo real? 

a) Congestionamento de trânsito – uso excessivo do transporte urbano.

b) Desemprego – “flanelinha" que cuida de carros numa movimentada rua.

c) Emprego informal – pessoa que vive com o que recebeu do seguro desemprego.

d) Subemprego – engenheiro que trabalha como auxiliar administrativo em uma empresa.

e) Violência urbana – jovens recrutados para servir ao Exército.

Sim
ula

do
sB

R



 

SIMULADO 01 – SOLDADO COMBATENTE – PM/CBM PB 
 

CARTÃO RESPOSTA 

01 A B C D E 21 A B C D E 41 A B C D E 61 A B C D E 

02 A B C D E 22 A B C D E 42 A B C D E 62 A B C D E 

03 A B C D E 23 A B C D E 43 A B C D E 63 A B C D E 

04 A B C D E 24 A B C D E 44 A B C D E 64 A B C D E 

05 A B C D E 25 A B C D E 45 A B C D E 65 A B C D E 

06 A B C D E 26 A B C D E 46 A B C D E 66 A B C D E 

07 A B C D E 27 A B C D E 47 A B C D E 67 A B C D E 

08 A B C D E 28 A B C D E 48 A B C D E 68 A B C D E 

09 A B C D E 29 A B C D E 49 A B C D E 69 A B C D E 

10 A B C D E 30 A B C D E 50 A B C D E 70 A B C D E 

11 A B C D E 31 A B C D E 51 A B C D E 71 A B C D E 

12 A B C D E 32 A B C D E 52 A B C D E 72 A B C D E 

13 A B C D E 33 A B C D E 53 A B C D E 73 A B C D E 

14 A B C D E 34 A B C D E 54 A B C D E 74 A B C D E 

15 A B C D E 35 A B C D E 55 A B C D E 75 A B C D E 

16 A B C D E 36 A B C D E 56 A B C D E 76 A B C D E 

17 A B C D E 37 A B C D E 57 A B C D E 77 A B C D E 

18 A B C D E 38 A B C D E 58 A B C D E 78 A B C D E 

19 A B C D E 39 A B C D E 59 A B C D E 79 A B C D E 

20 A B C D E 40 A B C D E 60 A B C D E 80 A B C D E 
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GABARITO SIMULADO 01 
POLÍCIA MILITAR / CORPO DE BOMBEIROS MILITAR 

ESTADO DA BAHIA 
CARGO: SOLDADO COMBATENTE 

01 B 21 A 41 C 61 D 
02 E 22 C 42 B 62 A 
03 B 23 C 43 C 63 A 
04 A 24 E 44 D 64 C 
05 D 25 B 45 E 65 A 
06 B 26 D 46 A 66 D 
07 A 27 C 47 E 67 B 
08 A 28 E 48 D 68 A 
09 D 29 A 49 E 69 B 
10 E 30 E 50 D 70 A 

11 A 31 D 51 B 71 B 
12 D 32 B 52 A 72 D 
13 C 33 E 53 B 73 A 
14 E 34 C 54 C 74 E 
15 C 35 C 55 C 75 C 
16 B 36 A 56 D 76 B 
17 E 37 C 57 A 77 B 
18 B 38 D 58 E 78 A 
19 A 39 D 59 A 79 B 
20 E 40 E 60 A 80 D 
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